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       ЦІННОСТІ ОБ’ЄДНАНОЇ ЄВРОПИ 

         Вінницький національний технічний університет 

Розглянуто сутнісні основи та практичне втілення європейських цінностей. Проаналізовано 
їх становлення і закріплення із початку ранньомодерної епохи,а також базові цінності, що 

визначені європейською спільнотою. 
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Abstract 

The essentials and practical implementation of European values are considered. Their 

establishment and consolidation from the beginning of the early modern era as well as the basic values 
determined by the European community have been analyzed. 

Keywords: the essential foundations, European values, the European community. 

 
Вступ 

 
Основу культури будь-якого суспільства становлять соціальні цінності. Вони є одним з 

основних інтегруючих чинників суспільства, соціальної спільноти або групи, фактором, що 
визначає соціокультурну ідентичність. Одна із можливих дефініцій соціальних цінностей є такою: 
соціальні цінності – це ієрархічно розташовані значення, що впорядковують для людини Всесвіт, 
довкілля, соціальні відносини, речі тощо. До основних функцій соціальних цінностей належать: - 
створення своєрідної шкали переваг та орієнтування людини у соціальному просторі; - мотивування 

соціальних дій та надання людині виправдання своїх вчинків; - регулювання соціальної взаємодії та 
відносин. 
 

Результати дослідження 

 
Аналізуючи причини, перебіг та сутність революційних перетворень в Україні, що почалися 

Євромайданом у листопаді 2013 р., чимало дослідників зазначають, що, водночас, і основою, і 
метою, і поясненням цих подій з боку учасників було прагнення ціннісних змін. Саме європейські 
цінності часто називалися як певний орієнтир та мета, до якої були спрямовані устремління значної 

частини українського суспільства. Європейські цінності є не лише загальним абстрактним поняттям, 
але й мають конкретне практичне вираження у вигляді правових норм, закріплених у низці базових 
документів Ради Європи та Європейського Союзу. Фундаментальною основою європейських 
цінностей виступають права і свободи кожного індивіда та рівність усіх перед законом. Дійсно, 
Європа, на сьогодні, постає не стільки географічним поняттям, скільки ціннісним, оскільки 
європейські цінності складають основні підвалини ліберально-демократичних інститутів 
західноєвропейського простору, кордони якого не обмежуються географічними ознаками 
приналежності країн до європейської частини світу. Стрижнем європейських цінностей виступають 

107 ліберальні фундаментальні права та свободи людини, демократичні принципи державного 
устрою, а також правова і соціальна держава. Уцілому, документи Ради Європи та Європейського 
Союзу, які присвячені забезпеченню прав і свобод індивіда і, зокрема, «Хартія основних прав 
Європейського Союзу», спираються на конституційні традиції європейських країн та їх міжнародні 
зобов’язання, насамперед, на «Загальну декларацію прав людини», що була прийнята Генеральною 
Асамблеєю ООН 10 грудня 1948 р. 



Висновки 

 
Таким чином, європейські цінності мають не лише абстрактне значення, а й цілком 

конкретний вираз у вигляді базових фундаментальних прав, свобод тощо, зафіксованих у 
відповідних документах Європейського Союзу. На нашу думку, і окремі громадяни, і українське 
суспільство вцілому, декларуючи власні євроінтеграційні устремління та  захищаючи  їх  на практиці, 
прагнуть до встановлення та утвердження системи цінностей, що базуватимуться та складатимуться 
із зазначених вище установок. 
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